要闻 A15

外交部副部长张志军与日本常务副外长河相周夫在京举行钓鱼岛问题磋商

外交部:日方须打消对钓鱼岛幻想

新京报讯 (记者储信艳) 外交部网站消息,9月25日, 外交部副部长张志军与日本 常务副外长河相周去25日在 北京举行钓鱼岛问题磋商,双 方坦率深入交换了意见。

张志军指出,钓鱼岛及 其附属岛屿自古以来就是中 国的神圣领土,有史为凭、有 法为据。日方不顾中方一再 严正交涉,矢口否认两国领 导人当年达成的重要谅解和 共识, 罔顾史实和法理, 公然 对钓鱼岛采取所谓"国有化" 等非法行动,这是对中国领 土的严重侵犯,是对13亿中 国人民感情的严重伤害,是

对历史事实和国际法理的严 重践踏,是对世界反法西斯 战争胜利成果的公然否定, 是对战后国际秩序的严重挑 战。历史不容翻案,共识不 容否认,民心不可违背。

张志军说,中方绝不会 容忍日方损害中国领土主权 的单方面行为,日方必须打 消幻想,深刻反省并以实际 行动纠正错误,回到两国领 导人达成的共识和谅解上 来,与中方相向而行,使两 国关系早日回到健康稳定发 展的正确轨道。

双方同意就钓鱼岛问题 继续保持磋商。

中国发钓鱼岛白皮书

分中英日文版;美日对钓鱼岛私相授受无效

新京报讯 (记者王姝) 昨日,国务院新闻办公室发 表《钓鱼岛是中国的固有领 土》白皮书,指出"中国强烈 敦促日本尊重历史和国际 法.立即停止一切损害中国 领土主权的行为。中国政 府捍卫国家领土主权的决 心和意志是坚定不移的,有 信心、有能力捍卫国家主 权,维护领土完整。

白皮书全文约7000字, 分为"日本窃取钓鱼岛 "美日对钓鱼岛私相授受非 法无效"、"日本主张钓鱼岛 主权毫无依据"等7个部 分。详细介绍了日本在明治 维新以后加快对外侵略扩 张,逐步密谋侵占钓鱼岛,并 于甲午战争后迫使中国割让 台湾全岛及包括钓鱼岛在内 的所有附属各岛屿的有关史 实。同时介绍了从20世纪

50年代以来,中国为维护钓 鱼岛主权进行的斗争

白皮书强调,中国坚决 反对和遏制日本采取任何 方式侵犯中国对钓鱼岛的 主权。中国在钓鱼岛问题 上的立场是明确的、一贯 的,维护国家主权和领土完 整的意志坚定不移,捍卫世 界反法西斯战争胜利成果 的决心毫不动摇。

白皮书说,中国强烈敦 促日本尊重历史和国际法, 立即停止一切损害中国领 土主权的行为。中国政府捍卫国家领土主权的决心 和意志是坚定不移的,有信 心、有能力捍卫国家主权, 维护领土完整。

25日下午,新华社授权 发布白皮书中英文全文,白 皮书日文全文同时发表在 新华网上。

- ■ 相关

《地图管理条例》向社会征求意见

互联网禁登载 未经审核地图

据新华社电 记者 25 日从国务院法制办获悉, 《中华人民共和国地图管理 条例(征求意见稿)》已正式 向社会各界征求意见。征求 意见稿规定,编制涉及中华 人民共和国国界的世界地 图、全国地图,应当完整表 示中华人民共和国疆域。

征求意见稿共8章、56 条,主要内容有规范地图编 制活动;确立地图审核制 度:规范地图出版活动:强 化对互联网地图服务的监 管;加强对地图工作的监督 管理以及对违法行为设定了 严格的法律责任等

征求意见稿规定,编制

地图,应当严格执行国家有 关地图编制标准,包括选用 最新的地图资料,并及时补 充或者更新

征求意见稿规定,国家 实行地图审核制度。出版、展示、登载、进出口地 图,应当报送测绘行政主 管部门审核。

对于互联网地图服务, 征求意见稿规定,互联网地 图服务单位应当使用经依法 审核批准的地图提供服务, 不得登载、复制、链接、发 送、转发、引用、嵌入未经依 法审核批准的地图,并加强 对互联网地图新增内容的审



25日,日本巡逻舰艇以喷洒水柱等方式,阻挠台湾保钓渔船前行。台湾"海巡署"舰艇立即采取措施予以还击。

台日舰艇钓鱼岛海域互喷水柱

台渔船挺进至距钓鱼岛3海里处,舰艇至2.1海里处;未按原计划绕岛

本报综合报道 由台 湾宜兰苏澳区渔会理事长 陈春生率领的75艘台湾保 钓渔船,25日清晨开入钓鱼 岛海域,向钓鱼岛挺进。其 间虽数度遭日本巡逻舰艇 阻挠和以水柱喷水冲击,但 在台湾"海巡署"护卫舰艇 以相应方式回应和保护下, 部分保钓渔船仍挺进至距 钓鱼岛约3海里处,"海巡 署"舰艇也一度接近距钓鱼 岛2.1海里处。

台湾12艘舰艇一路随行

台湾宜兰县渔民24日 集结75艘渔船,当天下午3 时前往钓鱼岛。船队于25 日清晨5时许抵达钓鱼岛附 近海域.

台湾"海巡署"25日上

午称,当日5时33分,日本 方面逾10艘巡逻舰艇于钓 鱼岛西南方18海里处,开始 阻挡和干扰台湾渔船向钓 鱼岛挺进,日方还派出多架 空中侦察机在上空盘旋。8 时26分,日方巡逻舰艇又以 广播、探照灯照射和喷洒水 柱等方式,阻挠台湾保钓渔 船前行。"海巡署"舰艇立即 采取回喷水柱等方式回应, 强力保护台湾渔船挺进,并 以广播及LED灯对日方舰 艇发表严正声明,宣示主 为保护此次台湾渔民 保钓,台湾"海巡署"共出动 了12艘舰艇一路随行,全程

"海巡署"的舰艇在台 湾渔船遭日方舰艇阻挠干 扰时, 随即开到渔船与日本 巡逻舰艇中间保护,甚至一

度刻意驴到日本巡逻舰艇 前停船,双方对峙,目视可 及。部分台湾渔船趁机突 破日本舰艇防线,向前挺 进,上午8时48分一度逼近 到距离钓鱼岛约3海里处。

在完成宣示主权、维护 渔权的行动后,保钓渔船已 于25日上午9时40分开始

未按原计划绕岛已返航

对于为何渔船没有按 原计划绕岛,台湾"海巡署" 副署长王崇仪在接受媒体 采访时说,因为当天钓鱼岛 海域吹东北风,海浪5到6 级、阵风8级,有两三公尺高 的海浪,若绕行一周,难度 很大,船队认为挺进至3海 里处已足以宣示主权,维护 渔权,因此决定返航,现人 船均安全。

他还表示,"海巡署"舰 艇此次保护渔船,采取的是 "母鸡带小鸡"的战术,就是 将渔船护在内侧,将日方舰 艇挡在外面,行进路线以"和 星舰"带头,其他舰艇随护。

马英九支持渔民保钓

对于宜兰渔民的保钓 行动,马英九办公室发言人 范姜泰基昨日说,马英九全 程掌握并对渔民的保钓行动 表示支持,同时也对台湾"海 巡署"严正宣示主权、有效保 护渔民的行动予以嘉许。

马英九呼吁日方尊重 台湾渔民在传统渔场作业 的权利,希望美国方面在钓 鱼岛主权议题上保持中立。



黄埔军校同学会呼吁合力"保钩"

黄埔军校同学会坚决拥护和支持中国政府采取必要措施捍卫国家领土主 权,并呼吁海内外广大黄埔同学及亲属秉承先辈爱国、革命的精神,在民族大义 面前齐心合力,共同维护国家的领土完整和中华民族的根本利益和尊严

-黄埔军校同学会25日在京举办黄埔理事、亲属中秋招待会,会长林上元说

日本右翼分子的挑衅已经激起两岸民众的义愤。追昔抚今,我们大家有一 个共识,就是在钓鱼岛等问题上,两岸应该团结一致。

-黄埔军校同学会首任会长徐向前元帅之子徐小岩中将

我的祖上三代都曾经和日本交战。曾祖父参加了甲午战争,父亲参加了八 年抗战。历史证明,中国人民保家卫国的坚定决心不容低估。我对我们能维护 钓鱼岛主权充满信心。 一陈赓大将之子陈知建少将 据新华社电